
ÅÅ≤±π

∫‰U¦� lÐUð f∫XÝ« ÷ËdH� qÐUI� ÈÅtDÐU{ UÐ 

 ‰Ëb?ł t?Ð t?łu?ð UÐ ≤≤‡‡Å≥ ÁU?Öd?¼ t?# r?O?M?OÐÅv� xËÅ¯—e?Ð 

œu??ý d??ðÅ¯—e??Ð v?²?³?¦?� œb?Ž d?¼ “« t?# È—u?Þ t?Ð œu?ýÅ d?ðÅ¯—e?Ð

®x → +∞©—«b?I� f(x) œb?Ž t?Ð Å∞œu?ýÅv?� d?ðÅp?¹œe8 Ë p¹œe8 

®  y →0© ‰Ëb?ł t?Ð t?łu?ð U?Ð v?M?F¹ ≤≥‡?‡Å≥v?²?:Ë t?# r?O?ÐU?¹Åv�—œ 

x → −∞¨f(x)∫vMF¹ ¨bM#Åv� qO� dH<  tÐ vHM� d¹œUI� UÐ 

 XO	UF�π‡‡Å≥

 lÐUðf q?J?ý® XÝ« ÷ËdH� qÐUI� ÈÅtDÐU{ UÐ ¥≤‡‡Å≥UÐ ©

 ÈU¼Å‰Ëbł qOLJð≤¥‡‡Å≥ Ë ≤µ‡‡Å≥∫bO¼œ aÝUÄ d¹“  ô«RÝ tÐ 

± v²:Ë ‡‡Åx bM#Åv� qO� X¹UN8ÅvÐ  tÐ ®x → +∞© ¨f(x)tÐ 

øbM#Åv� qO� œbŽ Â«b#

≤‡‡Å  v²:Ëx → −∞ —«bI� f(x)øbM#Åv� qO� ÈœbŽ tÇ  tÐ 

    

x 1→10→100→1000→10000→100000→1000000→

f (x) 1→0/1→0/001→0/0001→0/00001→0/000001 →

  
lim

x→+∞
f(x) =0

 ‰Ëbł≤≤‡‡Å≥

  
f(x) =

x2 −1

x2 +1

x 1→10→100→1000→10000

f (x) 0→0/ 980198 →0/ 9998 → →

 ‰Ëbł≤≥‡‡Å≥

x −10000 − . 1000 − . 100 − . 10 ) 0 ) 1

f (x) 0/ 99998 0/ 980198

 ‰Ëbł≤¥‡‡Å≥

 ‰Ëbł≤µ‡‡Å≥

∫aÝUÄ

  
f(x) = 1

x

x −106 − . 105 − . 1000− . 100− . 10− . 1

f (x) −10+6 − . 10+5 − . 0/001− . 0/01− . 0/1− . 1



Å≤≤∞ Å

∫‰U¦�Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— qÐUI� bŠ 

 ÈÅtOC: dÐUMÐµ‡‡≥∫r¹—«œ 

 ∫‰U¦�∫b¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— qÐUI� bŠ

 ∫qŠ “«x∫r¹dOÖÅv� —u²#UN ÃdP� Ë  —u< 

 ÈÅtOC: dÐUMÐ ‡‡µ‡‡Å≥∫r¹—«œ 

∫‰U¦�Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— qÐUI� bŠ 

 “«  x2
tłuð UÐ Ær¹dOÖÅv� —u²#UN dQ# ÃdP� Ë  —u< —œ 

 ÈÅtOC: tÐµ‡‡Å≥∫r¹—«œ 

Æb¹—Ë¬ XÝœ tÐ «— qÐUI� bŠ ‡‡

 ÈÅtOC�µ‡‡Å≥‡‡ dÖ« n∫ÁUÖÅÊ¬ ¨býUÐ X³¦� Ë `O×< ÈœbŽ lim
x→±∞

1

xn =0

 qJý¥≥‡‡Å≥

  
lim

x→+∞

7

x5 = ?

  
lim

x→+∞

7

x5 = 7 × lim
x→+∞

1

x5 = 7 ×0=0

lim
x→−∞

3x +2
x −1 = ?

lim
x→−∞

x(3 +
2
x )

x(1−
1
x )

=

lim
x→−∞

3 +
2
x

1−
1
x

=
3 +0
1−0 = 3

  
lim

x→+∞

2x2 −1
x2 + 3

= ?

  

lim 2x2 −1

x2 + 3
= lim

x2(2−
1

x2 )

x2(1+
3

x2 )
=

2−0
1+0 = 2

  
lim

x→−∞

1− x
x3 + x2 +1

= ?



ÅÅ≤≤±

Ær¹dOÖÅv� —u²#UN ÃdP� Ë  —u< ÈÅtł—œ s¹dðÅ̄ —eÐ “« ‡‡

 ÈÅtOC: dÐUMÐ ‡‡µ‡‡Å≥ Ë 

  
lim

x→−∞

1

xn =0∫r¹—«œ 

∫‰U¦�ÆbOÐUOÐ «— qÐUI� bŠ 

Ær¹dOÖÅv� —u²#UN ÃdP� Ë  —u< ÈÅtł—œ s¹dðÅ¯—eÐ “« ‡‡

 tOC: dÐUMÐµ‡‡Å≥∫Xý«œ rO¼«uš 

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ lÐUð

∫‰U¦�Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— qÐUI� bŠ 

 ÈdOÖ—u²#UN UÐ  x2
ÈÅtOC: dÐUMÐ Ë dQ# ÃdP� Ë  —u< “« 

µ‡‡Å≥∫r¹—«œ 

lim
x→−∞

x(1
x −1)

x3 (1+
1
x +

1

x3 )
= lim

x→−∞

1
x −1

x2(1+
1
x +

1

x3 )

  
= lim

x→−∞

0−1

x2(1+0+0)
=0

                   

  

lim
x→+∞

x3 − 7x
x2 − x

= lim
x→+∞

x3 (1−
7

x2 )

x2(1−
1
x )

  
lim

x→+∞

x3

x2 = lim
x→+∞

x = +∞

  
lim

x→−∞

4x2 + x +2

x2 + 7x − 3
= ?

  

lim
x→−∞

x2(4+
1
x +

2

x2 )

x2(1+
7
x −

3

x2 )
=

4+0+0
1+0−0 = 4

∫t²J" ÈÅt³ÝU×� —œ lim
x→+∞

f(x)
g(x)¨®Åf(x) Ë g(x)∫©bM²Q¼ È«ÅtKLł bMÇ 

 ÈÅtł—œ dÖ« ‡‡f(x) ÈÅtł—œ “« d²JÇu# g(x)∫bM8U� ÆXÝ« dH< dÐ«dÐ lÐUð bŠ ÁUÖÅÊ¬ ¨býUÐlim
x→∞

7x
x2 + 3

=0

 ÁUÖd¼ ‡‡f(x) Ë g(x)V¹d{ tÐ  —u< ÈÅtł—œ s¹dðÅ¯—eÐ V¹d{ XLQ: Ã—Uš dÐ«dÐ bŠ —«bI� bMýUÐ tł—œ r¼ 

∫bM8U� ªXÝ« ÃdP� ÈÅtł—œ s¹dðÅ¯—eÐ

  
lim

x→−∞

6x3 + 7x − 4

5x3 − 4x2 + 3
= lim

x→−∞

6x3

5x3 =
6
5

∫bM8U� ªœuýÅv� X¹UN8ÅvÐ lÐUð bŠ býUÐ dðÅgOÐ ÃdP� ÈÅtł—œ “«  —u< ÈÅtł—œ dÖ« ‡‡

  
lim

x→±∞

5x4 +6x
3x = lim

x→±∞

5x4

3x = lim
x→±∞

5
3 x3 =     

+∞
−∞

  
lim

x→+∞

x 3 − 7x
x2 − x

= ?
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∫‰U¦� ÅlÐUð fÆXÝ« ÷ËdH� Ë—ÅtÐË— ÈÅtDÐU{ UÐ 

 d¹œUI�a Ë m∫rOýUÐ t²ý«œ t# bOM# sOOFð ÊUMÇ «— 

 ∫qŠ qŠ«d�ÅÁbý dH< n\UP� ÈœbŽ lÐUð bŠ —«bI� ÊuÇ

∫r¹—«œ «c\ ¨b8«Åtł—œ r¼ ÃdP� Ë  —u< s¹«dÐUMÐ ¨XÝ«

 —«bI� ¨lÐUð bŠ —«bI� tÐ tłuð UÐ ‡‡a∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

∫‰U¦�ÆbO¹U/ t³ÝU×� «— Ë—ÅtÐË— bŠ —«bI� 

X?Ý« d?²?L?# Ãd?P?� ÈÅt?ł—œ “«  —u< ÈÅtł—œ ÊuÇ ‡‡

∫vMF¹ ¨XÝ« dH< dÐ«dÐ bŠ s¹«dÐUMÐ

s¹d9

±Æb¹—Ë¬ XÝœ tÐ «— d¹“ ÈU¼bŠ ‡‡

  
lim

x→±∞

3x2 + 7x
x2 −1

 ®Å±

lim
x→±∞

(2x −1)(x + 3)
1− x + x2 ®Å≤

  

lim
x→±∞

7x +1

−
1
3 x2 +2

 ®Å≥

  
lim

x→+∞

x4 + 3x −1

4x3 +2x − x
 ®Å¥

≤ ÈÅt?D?ÐU?{ U?Ð l?ÐUð ‡‡Å

  
f(x) =

4ax + 7x
m+1

3x3 +9x −2
Áb?ý Áœ«œ 

 d¹œUI� ÆXÝ«a Ë m∫rOýUÐ t²ý«œ t# bOÐUOÐ È—uÞ «— 

lim
x→±∞

f(x) = 3

  
f(x) =

axm + x +1

3x2 + 7

  
lim
x→∞

f(x) = 4

                 

  
lim
x→∞

axm + x +1
3x2 + 7

= 4 ⇒ m = 2

  
lim
x→∞

ax2 + x +1

3x2 + 7
= lim

x→∞

ax2

3x2 =
a
3 = 4 ⇒ a =12

lim
x→+∞

x + x + 7
5x +2

  
lim

x→+∞

x + x + 7
5x +2 = lim

x→∞

x
5x =0



ÅÅ≤≤≥

±r??‡??‡??O??‡??ýU??‡??‡??‡??‡??‡??Ð  t??‡??²??‡??ý«œ  d?‡?‡?‡?‡?‡?Ö« ‡?‡Å

  
lim

x→+∞

axm+1 −11x + 4

6x3 + 4x2 − 5
=

3
5 —«b???I???� ¨m Ë at???Ð «— 

Æb¹—Ë¬ XÝœ

≤ lÐUð dÖ« ‡‡ÅfÅ—œ   R —«bI� býUÐ t²ÝuOÄ a Ë btÐ «— 

Æb¹—Ë¬ XÝœ

  

f(x) =
ax + 5      x >1

3             x =1

−bx + 4     x <1







≥ÆbOM# t³ÝU×� «— d¹“ ÈU¼bŠ ‡‡Å

  
lim
x→3

x3 −27

5x2 −14x − 3
 ®Å±

  
lim

x→−∞

5x +1

7x2 − 4x
 ®Å≤

  
lim

x→−∞

x2 −2x x + 3

5x2 − 4x + 3
 ®Å≥

Æ

  
lim

x→+∞

x7 −6x
x4 + 3x +1

 ®Å¥

® v"U¹UÄ Êu�“¬≥©

® v�U�UÄ Êu
“¬ 
ô«R� t� a�UÄ q�
≥©


